

在建设现代化新湖南中 彰显工会担当和作为

湖南省总工会一级巡视员 刘后红

2020年11月24日,习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话。讲话深刻阐述了工人阶级和工运事业一系列重大理论问题,提出了新时代工人阶级和广大劳动群众肩负的庄严使命,要求工人阶级和广大劳动群众当好主人翁、建功新时代,工会组织履行职责、发挥作用、提高水平。总书记讲话站位高远,内涵丰富,字字珠玑,具有重大的政治意义、深刻的理论意义、鲜明的实践意义,富有原创性、时代性、指导性,为工会工作指明了方向、提供了根本遵循。

习近平总书记重要讲话,对我国工人阶级和广大劳动群众充分肯定、充满鼓励、充满关怀、充满深情,具有强大的时代感召力、亲和力、凝聚力,作为一名工会干部,一定要将总书记的鼓励、关怀和嘱托化作干事创业的动力,在实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南中彰显工会担当和作为,为建设富饶美丽幸福新湖南贡献应有的智慧和力量。

在学深悟透中武装头脑 11月24日,在电视中聆听总书记重要讲话,深受鼓舞,深感责任重大。今后工作中,要认真学原文、悟原理,全面系统学、深入思考学、联系实际学,深刻理解讲话的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深入领会讲话的政治意义、时代意义、理论意义、实践意义,深刻把握讲话的马克思主义立场观点方法,在多思多想、学深悟透上下功夫,在知行合一、学以致用上下功夫,时刻做到学而思、思而践、践而悟,真正用讲话精神武装头脑,自觉地做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,做到在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,不断增强责任感、使命感、紧迫感,更加自觉地用讲话精神指导解决实际问题,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动工会事业发展的生动实践。

在建功新时代中主动担当作为 习近平总书记指出:“全面建设社会主义现代化国家,要充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用;工人阶级和广大劳动群众要把党和国家确定的奋斗目标作为自己的人生目标,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,当好主人翁,建功新时代。”这是习近平总书记为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标吹响的冲锋号角。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。作为工会干部,理应不负党和人民的重托,主动担当作为,发挥先锋

模范作用。认真贯彻落实党的十九届五中全会和省十一届十二次全会确定的战略部署、战略举措,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与视察勉励湖南打造“三个高地”、担当“四新”使命、落实五项重点任务紧密结合起来,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与全省工会“五个年”“五大建设”紧密结合起来,自觉对标对表新任务新要求。认真贯彻全心全意依靠工人阶级的方针,做细做实职工思想政治工作,引领职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥工人阶级主力军作用,最广泛地把广大职工团结起来、凝聚起来、动员起来,认真做好“六稳”工作、落实“六保”任务,为全面建设社会主义现代化新湖南建功立业,贡献智慧和力量。

在维护劳动者合法权益中树牢宗旨意识 权为民所赋,任为党所托。习近平总书记指出:“要坚持以人民为中心的发展思想,维护好工人阶级和广大劳动群众合法权益,解决好就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、生产安全、生态环境、社会治安等问题,不断提升工人阶级和广大劳动群众的获得感、幸福感、安全感。”这些重要论述,充分体现了习近平总书记把人民放在心中最高位置、坚持以人民为中心的发展思想,为工会履行好维权服务的基本职责,使广大劳动者共建共享改革发展成果指明了方向。作为工会干部,贯彻落实总书记重要讲话精神,就要树牢宗旨意识,时刻为职工着想,做到“利民之事,丝发必兴”。认真聚焦人民日益增长的美好生活需要,协助党委、政府千方百计稳定和扩大就业,健全单位民主管理制度,推动健全基本工资、绩效工资合理增长机制,推动健全同工同酬,建立完善社会保障,健全推进劳动安全卫生、职工住院医疗补贴、母婴关爱室、职工书报阅览室、职工营养食堂、职工体育文娱活动室等普惠性服务,维护好编外职工、农民工、快递员、网约车、货车司机等各类就业群体的合法权益。提供多样化服务,使服务更直接、更深入、更贴近基层和群众,打动人心、温暖人心、影响人心、赢得人心。

建立健全困难群众帮扶工作机制,摸清底数,实施针对性差异化帮扶,把党和政府的关怀送到困难群众心坎上。坚持维权与维稳相统一,健全劳动关系风险监测、预防和处置机制,切实维护职工队伍和工会组织的团结统一,努力实现单位、行业和谐,切实维护社会大局稳定,不断提升广大职工的获得感、幸福感、安全感。

● 湖湘名医

守护母婴健康

——记产科专家谢恺俐

伴随着新生儿一声声啼哭,春来秋往,株洲市中心医院产科主任、主任医师谢恺俐在平凡的岗位上已走过了数十年。

作为株洲市危重孕产妇急救中心的领头羊,谢恺俐在工作中发挥多年产科主任管理和专业优势,从产科规章制度和诊疗规范抓起,每天利用晨交班对科室发现的问题及医疗隐患进行点评,以正能量鼓舞科室。在业务上,充分利用自身综合实力的优势,将多年积累的经验毫无保留地传授给科内同事,提高产科救治危重病人的整体水平,以扎实的专业能力和优良的道德品质赢得了同事们的信任。她带领产科这支“娘子军”,以巾帼不让须眉的底气诠释着守护母婴健康的使命担当。

在产科产房手术室这个没有硝烟的战场上,几乎每天都在演绎着一个个与死神赛跑的故事。今年8月19日,谢恺俐接到医务部的通知将马上转入一位血压高、各项生理指标异常、病情危重的孕妇。这位31岁的孕妇怀孕8个多月,整个孕期只做了一两次产检,4天前出现视物模糊伴头晕,至市内某医院就诊,查出孕妇双眼高血压视网膜病变、心脏彩超异常、肝肾功能、心肌酶均异常,经治疗后孕妇血压仍然控制不佳,病情进一步恶化,于是转入株洲市中心医院产科。谢恺俐查看病人后指示,该患者考虑HELLP综合征(妊娠期高血压疾病的严重并发症)可能性大,不排除TTP(血栓性血小板减少性紫癜),病情十分凶险。但谢恺俐和同事们没有放弃,经

过多学科专家的密切配合抢救,患者病情好转,多脏器损伤指标逐渐恢复。从患者病情恶化到脱离危险期,不过数小时。

新冠肺炎疫情期间,谢恺俐号召同事连同微脉公司,开通产科线上义诊,实行一对一问答,帮助孕产妇顺利度过孕期、分娩期和产褥期。作为三甲医院的产科主任,她担负着基层医院的指导工作,经常接到各基层医院专业难题的电话咨询,无论白天黑夜她均耐心电话指导,遇到紧急情况还前往基层医院参加现场抢救。像胎盘早剥、脐带脱垂、前置胎盘、宫腔与胎盘粘连引发大出血等危象的产妇,谢恺俐和她的同事们几乎每天都会遇到;一个个相似却不尽相同的救治故事也总是在产科上演。

工作之余,谢恺俐还不忘为弱势群体贡献力量。在她的倡议以及医院相关政策的引领支持下,株洲市中心医院产科志愿服务团队应运而生。旨在为孕妇解答“十月怀胎”之困惑,与产妇分享“初为人母”的喜悦,让健康知识走进百姓身边,服务群众。从最初的十多名成员,目前已增至一百多名。她经常组织团队成员和同事一起参与志愿服务活动。积极开设免费孕妇课堂,邀请多学科专家们精彩授课;举办“孕妈嘉年华”记录美丽瞬间,让准爸爸真情告白并进行角色互换。联合泰山社区,开展母婴保健课堂。从2018年10月开课,一直到现在,每月最后一周的周六下午,她和队员们都风雨无阻。

湖南省12320呼叫中心 供稿



上海建设老年认知障碍友好社区

11月24日,在上海市静安区江宁路街道爱老家园,在专为轻度和中度认知障碍的老年人开设的“爱老家园”集中康复课堂上,美术老师指导老年人通过图画填色进行康复训练。作为上海市老年认知障碍友好社区建设试点之一,静安区江宁路街道结合本社区老龄化程度高的特点,开展老年认知障碍的社区预防、集中康复和脑健康自我管理小组等非药物干预项目。新华社记者 刘颖 摄